

# 文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源： 中央社(1)

日期： 111年03月04日

劉大使以「臺灣，新契機」為題為 Toledo 校區逾 150 名外交、國際關係、國際公法等系院及國際研究生等演講：介紹(1)我國經貿發展、兩岸關係及美、歐盟加強對我支持及籲請支持臺歐盟簽署雙邊投資協定 (BIA) 等。劉大使強調，歐盟於 2021 年 10 月 20 日通過「臺歐盟政治關係暨合作」報告，呼籲全面提升臺歐盟雙邊政治關係與各項合作。歐洲議會迄今已通過 13 項決議，除支持臺灣參與國際組織及臺歐盟簽署 BIA 深化雙邊關係外，並關切臺海安全情勢，敦促中國立刻停止對臺灣之侵擾行徑等，對臺歐盟關係未來發展深具指標性意義。美國重申對臺灣之承諾堅若磐石，強調支持臺灣海峽和平與穩定，並對中國持續在軍事、外交、經濟方面施壓臺灣表達關切，呼籲中國透過有意義對話，解決兩岸問題。(2)呼籲支持我國加入聯合國、世界衛生大會、國際民航組織、聯合國氣候變化綱要公約及國際刑警組織等；(3)說明我國每年均提供就讀大學、碩士及博士班之獎學金，以及教授、研究人員及專家學者之臺灣獎助金等；(4)說明我國 5+2 產業，並推廣我國攬才(Contact Taiwan)政策，邀請有意廠商可加入我國國際公司，拓展國際市場；(5)臺西經貿關係及主要進出口產品。2021 年我自全球進口之豬肉、橄欖油及葡萄酒產品，西班牙分占第 1、第 2 及第 6 名，為輸銷我國之明星產品；本處持續積極促進雙邊貿易，推動西國農牧產品輸銷，以尋求平衡雙邊貿易，創造互利共贏。

劉大使於簡報後並與 Toledo 校區 M 副校長、法學院副院長 Ana Isabel Muro 及現場逾 150 名學生進行問答交流，學生提問十分踴躍，尤為關心俄羅斯攻擊烏克蘭，對於中國犯臺之恐懼是否升高？劉大使復稱，本人要在此表達，臺灣嚴厲譴責俄羅斯對烏克蘭主權之侵害，呼籲各方仍應持續透過和平方式，理性解決爭端，共同努力維繫區域和平與穩定。軍事絕非解決分歧之選項，此為放諸四海皆準之黃金定律。俄國之軍事行徑不僅升高我國對於烏克蘭局勢之關切，亦引發我國對於世界其他地方可能產生迴響之擔憂。倘若西方在面對烏克蘭危機時，不展現得以嚇阻之作為，不啻為包括如同中國在內等其他專制強權，種下可以恣意妄為之先例。做為國際社會一員，臺灣願參與各項有助於和平解決爭端之努力。

卡斯提亞拉曼查大學設立於 1982 年，於全國擁有 6 個校區，面積共 8 萬平方公里，係全歐面積最大之大學，學生逾 2 萬 9,000 名，教授 2,300 人，為現代國際化之公立大學，開設 250 個國際課程與各國進行交流，我國包括淡江、輔仁、文藻、華梵、大葉及暨南等六所大專院校每年計有逾百位學生赴該大學研習一年或暑期語言等課程。Toledo 校區設有自然科學、醫衛科學、社會及法律、工程及人文等 5 大學院，目前學生計 7,688 名，設有大學部、碩士及博士班等。